MunucreperBo oopasosanusi M Hayku Kypckoii odsiacTu
3aganus 1y MYHUIMIIAJIBHOT0 3TaNa BCEPOCCUICKOI 0JIUMITNA/IBI
IIKOJbLHUKOB 10 XuMuM B 2024/2025 yueoHOM roay
/-8 kaacc

3ananue 7- 8-1. (12 6asioB)
Kakne xumudeckue 3j€MEHTHl Ha3BaHbI B 4ecTh crpaH? IlpuBenuTe MATh Ha3BaHHIA.

Ha3Ban nu anement Uunuii B yecth MHIun? YKakuTe KOJUYECTBO NPOTOHOB M HEUTPOHOB,
COJIEpXKAIIMXCS B SIAPax aTOMOB YKa3aHHBIX 3JIEMEHTOB.

Pemenue.
Pyrenuii (Ru) — Ha3zBan B yectb Poccun (1 6aswr)
pOTOHOB 44, HEUTPOHOB 57 (1 6awr)
[Tononwuii (Po) — nasBau B uectsb [lombim (1 6ann)
POTOHOB 84, HEUTPOHOB 37 (1 6aswr)
O®pannuii (Fr) — Ha3Ban B yecth OpaHiuu (1 6asw)
MPOTOHOB 87, HEUTPOHOB 35 (1 6asw)
["annumii (Ge) — Ha3BaH B uecTh | 'epmanuu (1 6amna)
poToHOB 31 HEHTPOHOB U30TOIBI OT 25 110 55 (1 6asw)
I'epmanuii (Ge) — Ha3BaH B yecThb ['epmanun (1 6aswr)
npoToHOB 32, HeliTpoHOB M30TOMEI 40 (1 6am1)
Wumwii (IN)— cuHMi, BET HHAUTO (1 6am1)
npoToHoB 49 , HelTpoHOB 66 (1 6am1)

3aganue 7-8-2. (6 6as1510B)
C yd4eroM IUIOTHOCTH BOJbI PACCUUTANUTE KOJMYECTBO MOJIEKYJ BOABI M CyMMapHOE
KOJIMYECTBO aTOMOB B 1 MII.

Pemenue.
1). Vkazano,uto l mu=1r
PaccunTaHo 4nCIIO MOJIb BOJIBI B TpaMMeE: (2 6anna)
n(H20) = m(H20)/M(H20) =1 r/ 18 r/monb = 0,0556° Mo
2). PaccunTaHo 4uCIIO MOJIEKYJI BO/IbI B TAHHOM KOJINYECTBE BEIL[ECTBA! (2 6a0)

OuH MOMb BOJIBI colepkuT Na = 6,02+ 10% mMonexy:n Bofwl,

toraa 0,0556 Mok COEPKUT KOJIMYECTBO MOJIEKYII BOJBI, pABHOE

Nh2o = Na * nHz2o = 6,02:10% - 5,56 x- 102 = 33,5 -10?! (Monexym)

3). PaccunTaHo 4rCII0 aTOMOB BCEX AJIEMEHTOB B JAHHOM YHCII€ MOJIEKYIIL: (2 6am)
Boga cocTout u3 Tpex aTOMOB: JIByX aTOMOB BOJIOpPOJIa M OJTHOTO aTOMa KHCIIOPO/Ia.
CymMMapHOe KOJIMYECTBO BCEX aTOMOB, COJICPIKAIUXCS B TPAaMME BOJIbI, PABHO

NaromoB = 3NH20 = 3 x- 33,5 x-10% = 100,4 x-10?* = 10?® atomoB.

3anganmue 7-8-3. (10 6a110B)
Kakyto maccy Hatpust Hyx)HO pacTBOpUTh B 500 T BOABI, 4TOOBI MOIYYUTH 5%-HBII pacTBOp

POAYKTA peaKuu?
Pemienue.
2Na + 2H,0 =2NaOH + H,T 1 Gamt

®(NaOH) = m[NaOH]/[m(Na) + m(H20) - m(H2)] 2 Gamn



[Tycts pearupyer x mosib Na, torma m(Na) =23x r 1 Gamn

M0 YpaBHEHHUIO peakiuu — obpa3zyercs X moib NaOH u 0,5x mons Ho, Torma

m(NaOH)=40xr, m(H2)=xr 2 bama
0,05=40x/(23x + 500 - x)

orcroga x= 0,643 Moub, 2 bania
m(Na) = 0,643*23 = 14,789 . 2 Gamta

3aganue 7-8-4. (10 6am10B, Mo 2 6a/1a 32 KaXkKI0€ BeleCTBO)

[Tama nHamen Ha cBajgke 5 0aHOK C peakTUBaAMHU. DTHKETKHM OT OaHOK OTKJICHJIUCHh U
JICKAIIM OTACIIBHO, Ha HUX OBLIO HAIlMCAHO:

AMMOHUI XJIOPUCTHIH,

KaJAMMH YKCYCHOKHCJIBIIA,

KAJIMi CePHUCTBIN.

HATP €KUM,

CBHHEIl 230THOKHCJIBIH,

UtoOb! onpeAenuTh coaepkuMoe 6aHok, [leTp mepeHec HEOOIBIIOE KOTHYSCTBO KaXKIOTO
U3 BEIIECTB B OTJCJIBHYIO MPOOHPKY, MPOHYMEPOBAIl UX, PACTBOPHJ BCE BELIECTBA B BOJE U
MOTTIAPHO CMEIITUBAN MTOJIYYCHHBIC PACTBOPHI B YHUCTHIX MpoOupkax. HabmogaBmmecs mpu 3ToM
SIBIICHUS CBE/ICHBI B TAOIHILY.
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JKEIITO
KOPUYHEBBII
5

Ormpenenure BEIIECTBO B KaxA0U Mpobupke (1mo 20 3a Kaxg0€ MpaBUILHOE COOTBETCTBUE
= 106). Hanumute XUMHU3M COOTBETCTBYIOIIMX peakuuid (1Mo 2 MpH MpaBHIBLHOM paccTaHOBKE
ko3¢ umeHTos = 12).

B oTBere ykaxute HOMepa MpoOUPOK U COOTBETCTBYIOIINE UM MOJIEKYIspHBIE (DOPMYITBI
BEIIIECTB.

OtBer.
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